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A.2.2.Β.  ΕΠΙΛΥΣΗ ΕΞΙΣΩΣΗΣ 2ου  ΒΑΘΜΟΥ ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΥΠΟΥ     (1) 
 

Να λύσετε την εξίσωση:   𝟑𝒙𝟐 + 𝟓(𝒙 − 𝟏) = 𝒙𝟐 − 𝟖. 
ΕΠΙΛΥΣΗ ΕΞΙΣΩΣΗΣ 2ου ΒΑΘΜΟΥ – 

ΕΞΙΣΩΣΗ ΜΕ ΔΥΟ ΑΝΙΣΕΣ ΡΙΖΕΣ 

 

Κάνουμε τις πράξεις και φέρνουμε 

όλους τους όρους στο 1ο μέλος. 

Γράφουμε την εξίσωση στην κανονική 

της μορφή 

𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0. 

 
1ο βήμα:  Βρίσκουμε τους συντελεστές 

𝛼, 𝛽, 𝛾  της εξίσωσης. 

 

2ο βήμα:  Υπολογίζουμε τη διακρίνουσα 

της εξίσωσης από τον τύπο:  

𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒 ∙ 𝜶 ∙ 𝜸 

 

3ο βήμα:  Εφόσον 𝛥 > 0, η εξίσωση έχει 

δύο διαφορετικές λύσεις – ρίζες τις 

οποίες υπολογίζουμε από τον τύπο: 

𝒙𝟏,𝟐 =
−𝜷 ± √𝜟

𝟐 ∙ 𝜶
 

 

Να λύσετε την εξίσωση:   𝟐𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟔 = 𝟎. 

Να παραγοντοποιήσετε το τριώνυμο:   𝟐𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟔. 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΡΙΩΝΥΜΟΥ 

 

Για να παραγοντοποιήσουμε το 

τριώνυμο 𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾, 

εργαζόμαστε ως εξής: 

 

Βρίσκουμε τις ρίζες  𝜌1  και  𝜌2  του 
τριωνύμου λύνοντας την εξίσωση  
𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0. 

 
Παραγοντοποιούμε το τριώνυμο 
σύμφωνα με τον τύπο: 
 
𝜶𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝜶(𝒙 − 𝝆𝟏)(𝒙 − 𝝆𝟐) 
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Να λύσετε τις εξισώσεις  𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 = 𝟎  και  𝒙𝟐 − 𝟏𝟔 = 𝟎. 

      Α)  Με τη βοήθεια τύπου Β)  Με παραγοντοποίηση 

1. Σελ. 97,  Ερώτηση κατανόησης  3. 
2. Σελ. 97,  Ασκήσεις  1, 2(α)(β)(γ)(δ), 6(α)(β)(γ) 
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